

દર સોમવારે વોટ્સએપ પર પ્રકાશિત થતું
કરન્ટ અફેર્સ નું એકમાત્ર મેગેઝીન

* વિદ્યાશક્તિ *

→ આપના વોટ્સએપ પર અંક મેળવવા માટે
Join Vidhyashakti લખી **7359470068** પર
વોટ્સએપમાંથી મેસેજ મોકલવો. દર સોમવારે
અંક મેળવવા આપના મોબાઇલમાં
વિદ્યાશક્તિનો નંબર **SAVE** હોવો જરૂરી છે.
અંક નં-૩૨ તા: ૩ જુલાઈ - ૨૦૧૭

સંપાદક: દરબાર સહદેવસિંહ

સ્થળ : માળિયા હાટીના

જિ : જુનાગઢ

www.vidhyashakti.blogspot.com

[Email : vidhyashaktigujarat@gmail.com](mailto:vidhyashaktigujarat@gmail.com)

* ~ ગુજરાત ~ *

» અમદાવાદમાં ભગવાન જગન્નાથજીની
રથયાત્રા ધામધુમથી ઉજવાય. ૨૩ વર્ષ બાદ
મુખ્યમંત્રી અને નાયબ મુખ્યમંત્રીએ એક સાથે
પહિન્દ વિધિ કરી. ૧૯૯૪ માં મુખ્યમંત્રી
છબિલદાસ મહેતા અને નાયબ મુખ્યમંત્રી
નરહરી અમીને સાથે પહિન્દ વિધિ કરી હતી.

» હવે રાજ્યના બધા જિલ્લાના કલેક્ટરો
ટ્વીટર પર જોવા મળશે. મહેસુલ વિભાગે બધા
કલેક્ટરોનાં ટ્વીટર હેન્ડલ કાર્યરત કર્યા.
ટ્વીટર પર લોકો પોતાની સમસ્યાઓ જણાવી
શકશે અને સુચનો પણ આપી શકશે.

» રાજ્યભરની શાળાઓમાં ૨૭ જુનથી ૧
જુલાઈ સુરક્ષા સપ્તાહ ઉજવાયું.

» વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ગુજરાતનાં ૨
દિવસનાં પ્રવાસે આવ્યા હતાં, જેમાં વિવિધ
કાર્યક્રમોમાં હાજરી આપી હતી.

-ગાંધીનગરનાં મહાત્મા મંદીરમાં ટેક્સટાઇલ
ઇન્ડિયા પ્રદર્શન-૨૦૧૭ અને આંતરરાષ્ટ્રીય
ટેક્સટાઇલ કોન્ફરન્સને ખુલ્લી મુકી હતી. જેમાં
૧૩૦ દેશનાં ૨ હજાર પ્રતિનિધી ઉપસ્થિત રહ્યા
હતાં.

-સાબરમતિ આશ્રમનાં શતાબ્દી મહોત્સવમાં
ઉપસ્થિત રહ્યા હતા અને શ્રીમદ રાજચંદ્રની
૧૫૦ જન્મજયંતિ નિમિત્તે સિક્કા અને ટપાલ
ટીકીટ બહાર પાડી હતી.

-રાજકોટમાં ૧૮ હજાર વિકલાંગોને કીટ વિતરણ
કર્યું.

-રાજકોટનાં આઝી ડેમમાં નર્મદાનાં જળનાં
વધામણા કર્યાં હતાં.

-અરવલ્લી જિલ્લાનાં મોડાસામાં માઝમ, વાત્રક,
મેશ્વો જળાશયની ૫૫૨ કરોડની યોજનાનું
લોકાર્પણ કર્યું હતું

-અમદાવાદમાં તૈયાર થયેલ અત્યાધુનિક
સ્પોર્ટ્સ કોમ્પ્લેક્ષ અને એન્ટરટેઇનમેન્ટ
કોમ્પ્લેક્ષ " ટ્રાન્સેડિયા" નું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું.
તેમાં ૨૦ હજાર પ્રેક્ષકોને બેસવાની વ્યવસ્થા છે.

» ડો.આંબેડકર ઓપન યુનિ.નાં કુલપતિ
મનોજ સોનીની UPSC નાં સભ્ય તરીકે નિયુક્તિ.
UPSC નાં ચેરમેન ડો.ડેવીડ સિંઘમલાહએ શપથ
લેવડાવ્યા હતાં. મનોજ સોની ભારતની આઝાદી
બાદ સૌથી નાની ઉંમરનાં કુલપતિ બન્યા હતાં.

*** ~ ભારત ~ ***

» પ્રધાનમંત્રીનો અમેરિકા પ્રવાસ

પાટનગર- વોશિંગ્ટન ડીસી
રાષ્ટ્રપતિ -ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ
-વિશ્વનાં ટોપ CEO ની ગ્લોબલ રાઉન્ડ ટેબલ કોન્ફરન્સને સંબોધી હતી, જેમાં ગુગલનાં સુંદર પિયાઇ, એમેઝોનનાં જેફ બેજોસ, એપલનાં ટીમ કુક, એડોબનાં શાંતનુ નારાયણ, સિસ્કોના જોન ચેમ્બર્સ, પેપ્સીકોના ઇન્દિરા નુયી વગેરે ઉપસ્થિત હતાં.

-અમેરિકી પ્રેસિડન્ટ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ સાથે વ્યાપાર, સુરક્ષા, અને અફઘાનિસ્તાનની સ્થિરતા બાબતે દ્વિપક્ષિય વાતચીત.

-ભારત અમેરિકા પાસેથી માલવાહક વિમાનો C-17 ગ્લોબમાસ્ટર અને ડ્રોન વિમાનો ખરીદશે.
-જુલાઇમાં ભારત-અમેરિકા અને જાપાન નેવીનો સંયુક્ત યુધ્ધાભ્યાસ માલાબાર યોજાશે, માલાબાર યુધ્ધાભ્યાસ ૧૯૯૨ થી શરૂ થયો છે જેમાં જાપાન ૨૦૧૫માં જોડાયું.

» પ્રધાનમંત્રીનો નેધરલેન્ડ પ્રવાસ

પાટનગર -એમસ્ટરડમ
પ્રધાનમંત્રી- માર્ક રૂટ
-પ્રધાનમંત્રી માર્ક રૂટ સાથે ૩ સમજૂતિ થઇ
-ભારતનો યુરોપ જતો ૨૦% માલસામાન નેધરલેન્ડથી જ યુરોપમાં પ્રવેશે છે.
-ભારતમાં FDI માં નેધરલેન્ડનો ઘણો મોટો ફાળો છે.

» ફેમિના મિસ ઇન્ડિયા-૨૦૧૭નો તાજ હરિયાણાની મનુષિ ચિલ્લરે જીત્યો. ફર્સ્ટ રનર

અપ જમ્મુ કાશ્મીરની સના દુઆ રહી. મનુષિ ચીનમાં યોજાનાર મિસ વર્લ્ડ ૨૦૧૭માં ભારતનું પ્રતિનિધિત્વ કરશે.

» દિલ્હીમાં પ્રથમવાર જનકપુરીથી કાલિંદી કુંજ સુધીની ૩૮ કિમી મેટ્રો પર ડ્રાઇવર વિનાની ટ્રેન દોડશે.

» માનવ સંસાધન મંત્રાલય દ્વારા નવી શિક્ષણ નીતિ બનાવવા સમિતિ રચાઇ. સમિતિનાં અધ્યક્ષ તરીકે પદ્મવિભુષણ અને વૈજ્ઞાનિક ડો.કે. કસ્તુરીરંગનની નિમણૂક. તેઓ ૧૯૯૪ થી ૨૦૦૩ સુધી ઇસરોનાં ચેરમેન રહ્યા હતાં. સમિતિનાં ૮ સભ્યોમાં (૧) કે.જે.એલફેન્સો (૨) ડો. રામશંકર કુરીલ (૩) કૃષ્ણમોહન ત્રિપાઠી (૪) ડો.વસુધા કામત (૫) ડો.એસ.કે.શ્રીધર (૬) ડો.મજહર આસિફ (૭) ડો.મંજુલ ભાર્ગવ (૮) ડો. ટી.વી. કટીમાનીનો સમાવેશ થાય છે.

» કેબિનેટે કર્મચારીઓનાં ૭મા પગારપંચનાં ભથ્થાઓને મંજૂરી આપી. ૧૦૮ ભથ્થા જાહેર કરાયા અને ૪૩ ભથ્થા નાબુદ કરાયા.જેમાં ઘરભાડા ભથ્થુ આ મુજબ છે.

ઘરભાડુ મોંઘવારી મુજબ	X શહેર	Y શહેર	Z શહેર
૨૫% સુધી	૨૪%	૧૬%	૮%
૫૦% સુધી	૨૭%	૧૮%	૯%
૫૦% થી વધુ	૩૦%	૨૦%	૧૦%

» ચણા અને ચણાદાલ શબ્દ ઓક્સફર્ડ ડિક્શનરીમાં સામેલ કરાયો.

» ૧૩માં ઉપરાષ્ટ્રપતિ માટેની ચુંટણી જાહેર.

પ ઓગસ્ટે લોકસભા અને રાજ્યસભાનાં સભ્યો મતદાન કરશે, અને તે જ દિવસે પરિણામ જાહેર કરાશે. ઉપરાષ્ટ્રપતિ મોહમ્મદ અંસારીનો કાર્યકાળ ૧૦ ઓગસ્ટે પુરો થાય છે.

» પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી ૪ જુલાઈથી ઇઝરાયેલનાં પ્રવાસે જશે. તેઓ ઇઝરાયેલની મુલાકાત લેનાર પ્રથમ ભારતીય પ્રધાનમંત્રી બનશે. ઇઝરાયેલના વડાપ્રધાન બેન્જામીન નેતાન્યાહુ છે અને પાટનગર જેરૂસલેમ છે. ભારત ઇઝરાયેલની સૈન્ય ટેકનોલોજીનું મોટું ખરીદદાર છે.

» સંયુક્ત રાષ્ટ્ર લોક સેવા એવોર્ડ બંગાળની "કન્યાશ્રી " યોજનાને એનાયત. આ એવોર્ડ માટે ૬૨ દેશની ૫૫૨ યોજનાં સ્પર્ધામાં હતી. કન્યાશ્રી યોજના કિશોરીઓની સ્થિતિમાં સુધારો કરવા બાબતે છે.

» સ્કીલ ઇન્ડિયાની બ્રાન્ડ એમ્બેસેન્ડર પ્રિયંકા ચોપરા બની. સ્કીલ ઇન્ડિયાની શરૂઆત જુલાઈ ૨૦૧૫માં થઈ છે.

» પ્રચારભારતીના ચેરમેન એ સુર્ય પ્રકાશના પુસ્તક " ધ ઇમરજન્સી: ઇન્ડિયન ડેમોક્રેસીઝ ડાર્કેસ્ટ અવર"નું વિમોચન અમદાવાદમાં કેબ્લિયમંત્રી વેકયા નાયડુનાં હસ્તે કરાયું.

» નવા એટર્ની જનરલ તરીકે કે. કે. વેણુગોપાલ (કટાયમ કટાનકોટ વેણુગોપાલ)ની નિમણૂક. તેઓ એ મુકુલ રોહતગીનું સ્થાન લીધું. પદ્મવિભુષ વેણુગોપાલ મોરારજી દેસાઈની સરકારમાં સોલીસિટર જનરલ હતાં. કલમ

૭૬(૧) મુજબ રાષ્ટ્રપતિ એટર્ની જનરલની નિમણૂક કરે છે.

» ૨૦૧૬નાં સર્વશ્રેષ્ઠ સાંસદનો પુરસ્કાર કેરળનાં રિવોલ્યુશનરી સોશ્યાલિસ્ટ પાર્ટીનાં સાંસદ એન.કે.પ્રેમચંદનને અપાશે.

» ચુંટણી આયોગે ફેસબુક સાથે મળીને વોટર રજીસ્ટ્રેશન માટે રિમાઇન્ડર આપવા સમજૂતિ કરી.

» દેશમાં પશુઓ માટેની પ્રથમ બ્લડબેંક ઓરિસ્સામાં શરૂ થશે.

» નેશનલ ઇન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ફેશન ટેકનોલોજીનાં અધ્યક્ષ રાજેશ શાહ બન્યાં.

* ~ વિશ્વ ~ *

» કોસ્ટ ઓફ લીવિંગ સર્વેમાં વિશ્વમાં સૌથી વધુ મોંઘુ શહેર અંગોલાની રાજધાની લુઆન્ડા, હોંગકોંગ બિજા ક્રમે. ભારતનું મુંબઈ ૫૭માં ક્રમે છે.

» યુરોપિયન યુનિયન એન્ટ્રી રેગ્યુલેટર્સ એ ચર્ચ એન્જીન ગુગલ પર ૨.૭ અરબ ડોલરનો દંડ ફટકાર્યો.

» ભુટાનનાં ડોકલામ ક્ષેત્રમાં ચીને રોડનું બાંધકામ શરૂ કરતા ભુટાને દ્વિપક્ષીય સમજૂતીનું ઉલ્લંઘન બતાવ્યું. ચીનને ચીન, ભુટાન અને સિકિકમની સરહદો જ્યાં મળે છે તે પોઇન્ટ ડોકલા સુધી રોડ બનાવવો છે, જેને તે ૧૮૯૦ની સિનો-બ્રિટીશ સંધિ અંતર્ગત પોતાનું

ડોંગલોંગ ક્ષેત્ર ગણે છે. ભુટાનમાં રોડ નિર્માણને લીધે ભારત -ચીની સૈનિકો વચ્ચે ગતિરોધ વધ્યો છે.

» ૨૦૩૦ સુધીમાં ચંદ્ર પર માનવ મિશન મોકલવાની જાપાનની એરોસ્પેસ એક્સ્પ્લોરેશન એજન્સી (JAXA)ની જાહેરાત.

» વિશ્વનાં ૧૨૮ દેશોનાં સોશ્યલ પ્રોગ્રેસ ઇન્ડેક્સમાં ભારત ૯૩માં ક્રમે રહ્યું. પ્રથમક્રમે ડેનમાર્ક છે.

» યુનેસ્કો દ્વારા વર્લ્ડ બુક કેપીટલ-૨૦૧૯ શારજાહ(UAE) ને જાહેર કરાયું.

» રોમાનિયાનાં નવા પ્રધાનમંત્રી મિહાઇ ટ્રુડોઝ બન્યા.

» અમેરિકા તાઇવાનને ૨૬૨ પ્રણાલી, મિસાઇલો સહિત ૧.૪ અબજ ડોલરનાં હથિયારો વેચશે.

» બ્રિટનમાં ભારતીય મુળનાં અર્ણવ શર્મા એ IQ ટેસ્ટમાં ૧૬૨ અંક મેળવ્યા. જે આલ્બર્ટ આઇનસ્ટાઇન અને સ્ટીફન હોકીંગના IQ કરતા છે.

» ચીન વિશ્વનું પ્રથમ ફોરેસ્ટ સિટી બનાવશે. જેમાં સમગ્ર હરિયાળી જ હશે અને તેમાં ૩૦ હજાર લોકો રહી શકશે.

* ~ આર્થિક જગત ~ *

» CBEC (સેન્ટ્રલ બોર્ડ ઓફ એક્સાઇઝ એન્ડ કસ્ટમ) દ્વારા દર વર્ષે ૧ જુલાઇએ GST ડે

તરીકે ઉજવાશે.

» IDFC બેંકનાં CEO અને MD સુનિલ કક્કડ બન્યાં. IDFC (ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ડેવલપમેન્ટ ફાઇનાન્સ કંપની)નું મુખ્યાલય મુંબઇમાં છે

» ૧ જુલાઇથી પાનકાર્ડ આધારકાર્ડ સાથે લીંક નહિ હોય તો ઇ રીટર્ન ફાઇલ નહિ થઇ શકે.

» ૧ જુલાઇથી સમગ્ર દેશમાં GST લાગુ થયો. સંસદનાં સેન્ટ્રલ હોલમાં રાત્રે ૧૨ વાગ્યે યોજાયેલ કાર્યક્રમમાં રાષ્ટ્રપતિ, ઉપરાષ્ટ્રપતિ, પ્રધાનમંત્રી સહિતનાં મહાનુભાવોની ઉપસ્થિતિ.

» ભારતીય અર્થશાસ્ત્રી કૌશિક બસુ ઇન્ટરનેશનલ ઇકોનોમિક એસોસિએશન(IEA) નાં પ્રેસિડન્ટ બન્યાં. પદ્મવિભુષણથી સન્માનીત બસુ ૨૦૦૯ થી ૨૦૧૨ સુધી ભારત સરકારનાં મુખ્ય આર્થિક સલાહકાર હતાં. તેઓ એ વર્લ્ડ બેંકનાં મુખ્ય આર્થશાસ્ત્રી અને વરિષ્ઠ ઉપાધ્યક્ષ તરીકે કાર્ય કર્યું છે.

» RBI એ ૨૦૦ રૂપિયાની નોટ છાપવાનું શરૂ કર્યું.

» લાર્સન એન્ડ ટુબ્રો (L&T) નાં CEO અને MD તરીકે એસ.એન. સુબ્રમણ્યમની નીમણુક.

* ~ રમત જગત ~ *

» ઇટાલીનાં વેનિસમાં યોજાયેલ મિસ વર્લ્ડ બોડી બિલ્ડીંગ સ્પર્ધામાં વિજેતા બનનાર પ્રથમ ભારતીય મહિલા ભુમિકા શર્મા બની.

» ઓસ્ટ્રેલિયન ઓપન વિજેતા બેડમિન્ટન ખેલાડી કિદામ્બી શ્રીકાંતનું ભારતીય બેડમિન્ટન સંઘ(BAI) દ્વારા પુરસ્કાર રૂપે ૫ લાખનાં ઇનામ સાથે સન્માન કરાયું. ભારતીય બેડમિન્ટ સંઘનાં અધ્યક્ષ હિમાંતા બિસ્વા છે. આંધ્રપ્રદેશના ગુંટુરનો શ્રીકાંત BWF રેંકિંગમાં ૮ માં ક્રમે પહોંચ્યો.

» શ્રીલંકાના બોલર મલિંગા પર મિડિયા સામે ટીપ્પણી કરવા બદલ ૧ વર્ષનો પ્રતિબંધ લગાવાયો.

» જર્મનીમાં શરૂ થયેલ જુનિયર નિશાનેબાજી ચેમ્પિયનશિપમાં ભારતે અનિશ અને યસ્વીની દેસવાલનાં ગોલ્ડ મેડલ સાથે ૨ ગોલ્ડ, ૨ સિલ્વર અને ૩ બ્રોન્ઝ મેડલ જીત્યા.

» ભુવનેશ્વરનાં કલિંગા સ્ટેડિયમમાં ૨૨ મી એશિયાઈ એથલેટીક્સનો પ્રારંભ. ભારતીય એથલેટીક્સ સંઘે (AFI) એ ખેલાડીઓની જાહેરાત કરી. AFI નાં અધ્યક્ષ આદિલ સુમારીવાલા છે.

» પૂર્વ હોકી ખેલાડી કેપ્ટન ધનરાજ પિલ્લેને ભારત ગૌરવ પુરસ્કારથી સન્માનીત કરાશે.

» દુનિયાની સૌથી કઠીન દોડ રેસ અક્રોસ અમેરિકા(RAM) પુરી કરનાર પ્રથમ ભારતીય ખેલાડી શ્રીનિવાસ ગોકુલનાથ બન્યા. તે દોડ ૪૯૦૦ કિમીની છે.

» BCCI માં લોઢા સમિતિનાં સુચિત સુધારાઓને લાગુ કરવા સંબંધી સમિતિનાં અધ્યક્ષ રાજીવ શુક્લા બન્યાં.

* ~ સંરક્ષણ / વિજ્ઞાન ~ *

» ઇસરોએ GSAT-17 સેટેલાઇટ ફ્રેંચ ગુયાનાનાં કૌરૂ પ્રક્ષેપણ કેન્દ્ર પરથી એરીયન-5 રોકેટ દ્વારા અંતરીક્ષમાં સ્થાપીત કર્યો. ૩૪૭૭ કિ.ગ્રા નો આ ઉપગ્રહ C બેન્ડ અને S બેન્ડમાં કોમ્યુનિકેશન સેવાઓ આપશે. આ ઉપરાંત આ ઉપગ્રહ મૌસમ સંબંધી આંકડાઓ આપશે, જે કાર્ય પહેલા ઇન્સેટ ઉપગ્રહ કરતો હતો. બે મહિનામાં ભારતે ૩ કોમ્યુનિકેશન સેટેલાઇટ લોંચ કર્યાં છે.

» બે દાયકા બાદ આધુનિક બુલેટપૂફ જેકેટ સૈનિકો પાસે પહોંચ્યાં. આ જેકેટમાં નાઇટવિઝન કેમેરા જેવી સુવિધા અને નજીકથી પ્રહાર ઝીલી શકવાની ક્ષમતા છે. ભારત સરકારે કાનપુરની MKU કંપની સાથે આ જેકેટ પુરા પાડવા માટે ૧૮૦ કરોડનો કરાર કર્યો છે. ઉલ્લેખનીય છે કે અત્યારસુધી આ કંપની UNO અને NATO ને આવા જેકેટ પુરા પાડતી રહી છે.

» ITBP (Indo Tibetan border police) નાં DG ની જવાબદારી આર.કે. પચનંદાએ સંભાળી. ITBP ની સ્થાપનાં ૨૪ ઓક્ટો ૧૯૬૨માં થયેલ જેમાં ૮૦ હજાર જવાનો છે.

» ખુલ્લા ફાટકો પર વધતા અકસ્માતો નિવારવાં ઇસરોએ સેટેલાઇટ બેઝ ચિપ સિસ્ટમ વિકસાવી. જે ખુલ્લા ફાટકો પર લગાવાશે અને ટ્રેન નજીક આવે ત્યારે વાગવા લાગશે અને ટ્રેન

પસાર થઇ જશે ત્યારે બંધ થઇ જશે. ટ્રેન પર લાગેલી સિસ્ટમને આધારે તે કામ કરશે.

» બ્રિટને ૨૫ હજાર કરોડનાં ખર્ચે બ્રિટીશ રોયલ નેવી માટે એરક્રાફ્ટ કેરીયર" HMS ક્વીન એલિઝાબેથ" તૈયાર કર્યું. આ જહાજની લંબાઇ ૨૮૦ મી, વજન ૬૫ હજાર ટન અને અત્યાધુનિક રડાર સિસ્ટમથી સજ્જ છે. તેમાં F-35 B જેવાં ૪૦ યુધ્ધ વિમાનો તૈનાત રહેશે.

» ચીને સ્વદેશમાં જ બનેલ એશિયાનું સૌથી મોટું ડિસ્ટ્રોયર લોચ કર્યું. ૦૫૫ કલાસનું ૧૦ હજાર ટન વજનનું આ વિધ્વંશક એન્ટી મિસાઇલ, એન્ટી વેસેલ, અને એન્ટી સબમરીન મિસાઇલો સહિત ૧૨૦ મિસાઇલોથી સજ્જ છે.

*** ~ Days of The week* ~**

૨૭-જુન- યુનો MSME દિવસ

૨૯-જુન-રાષ્ટ્રીય સાંખ્યકી દિવસ(પી.સી. મહાલબોનિસની યાદમાં ઉજવાય છે- ૨૦૧૭નો વિષય- એડમિનિસ્ટ્રેટીવ સ્ટેટીકસ)

૧-જુલાઇ-ડોક્ટર્સ ડે. GST દિવસ(CBEC દ્વારા ઉજવવાની શરૂઆત કરવામાં આવી છે)

*** ~ પ્રશ્નોત્તરી* ~**

- (૧) આંતરરાષ્ટ્રીય ટેક્સટાઇલ કોન્ફરન્સ ક્યાં યોજાય ?
- (૨) upscનાં સભ્ય તરીકે ક્યા ગુજરાતીની નિમણુંક કરવામાં આવી છે ?

(૩) પ્રધાનમંત્રીએ અત્યાધુનિક સ્પોર્ટ્સ કોમ્પ્લેક્સ ક્યાં ખુલ્લુ મુક્યું ?

(૪) હિન્દ મહાસાગરમાં ભારત-અમેરિકા-જાપાનની નેવી દ્વારા ક્યો યુધ્ધાભ્યાસ કરવામાં આવે છે ?

(૫) ગુગલના ceo કોણ છે ?

(૬) નેધરલેન્ડનું પાટનગર કયું છે ?

(૭) ફેમિના મિસ ઇન્ડિયા ૨૦૧૭ નો તાજ કોણે જીત્યો ?

(૮) નવી શિક્ષણનીતિની બાબતની સમિતિનાં અધ્યક્ષ કોણ બન્યું ?

(૯) તાજેતરમાં ઓક્સફર્ડ ડિક્શનરીમાં ક્યા ભારતીય શબ્દને શામેલ કરાયા ?

(૧૦) ભારતમાં કેટલામાં ઉપરાષ્ટ્રપતિની ચુંટણી યોજાશે ?

(૧૧) "ધ ઇમરજન્સી : ઇન્ડિયન ડેમોક્રેસી ડાર્કેસ્ટ અવર" પુસ્તકનાં લેખક કોણ છે ?

(૧૨) ભારતનાં નવા એટર્ની જનરલ તરીકે કોની નિમણુંક કરવામાં આવી છે ?

(૧૩) ૨૦૧૬નાં સર્વ શ્રેષ્ઠ સાંસદનો પુરસ્કાર કોને અપાશે ?

(૧૪) સંયુક્ત રાષ્ટ્રનો લોકસેવા એવોર્ડ ભારતનાં ક્યા રાજ્યની કઈ યોજનાને અપાયો ?

(૧૫) સોશ્યલ પ્રોગ્રેસ ઇન્ડેક્સમાં ભારત કેટલામાં સ્થાને રહ્યો ?

(૧૬) યુનેસ્કો દ્વારા વર્લ્ડ બુક કેપીટલ -૨૦૧૯ વિશ્વનાં ક્યા શહેરને જાહેર કરાયું ?

(૧૭) દર વર્ષે GST ડે ક્યારે ઉજવાશે ?

(૧૮) IDFC બેંકનાં નવા CEO કોણ બન્યું ?

- (૧૯) ઇન્ટરનેશનલ ઇકોનોમિક
એસોસિએશનનાં પ્રેસિડન્ટ કોણ બન્યું ?
- (૨૦) મિસ વર્લ્ડ બોડી બિલ્ડીંગ સ્પર્ધામાં
વિજેતા બનનાર પ્રથમ ભારતીય મહિલા કોણ ?
- (૨૧) ફ્રેંચ ગુયાના થી ભારતે કયો કોમ્યુનિકેશન
સેટેલાઇટ લોન્ચ કર્યો ?
- (૨૨) તાજેતરમાં બ્રિટને કયુ આધુનિક એર
ક્રાફ્ટ કેરિયર લોન્ચ કર્યું ?
- (૨૩) રાષ્ટ્રીય સાંખ્યકી દિવસ કોના જન્મ
દિવસની યાદમાં ઉજવાય છે ?

*** ~ જવાબો * ~**

- (૧) ગાંધીનગર (૨) મનોજ સોની (૩)
અમદાવાદ (૪) માલાબાર (૫) સુંદર પિયઇ
(૬) એમસ્ટરડમ (૭) મનુષી ચિલ્લર (૮)
કે.કસ્તુરીરંગન (૯) ચણા અને ચણાદાલ (૧૦)
૧૩માં (૧૧) એ સુર્ય પ્રકાશ (૧૨) કે.કે.
વેણુગોપાલ (૧૩) એમ.કે.પ્રેમચંદ (RSP-કેરળ)
(૧૪) બંગાલ, કન્યાશ્રી (૧૫) ૯૩ (૧૬)
શારજાહ (૧૭) ૧ જુલાઇ (૧૮) સુનિલ કક્કડ
(૧૯) કૌશિક બસુ (૨૦) ભુમિકા શર્મા (૨૧)
GSAT-17 (૨૨) HMS કવીન એલિઝાબેથ (૨૩)
પી.સી. મહાલબોનિસ

